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Ata da Quadragésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada 
no dia (22) vinte e dois de maio de (2026) dois mil e vinte e seis. Aos vinte e dois dias do 
mês de maio de dois mil e vinte e seis (2026), na sede da Câmara Municipal de Vereadores, 
situada à Rua Manoel Luís Carneiro, número noventa e três, nesta cidade de Pé de Serra, 
Estado da Bahia, às nove horas, compareceram e reuniram-se os Senhores Vereadores: 
Presidente Edson Sacramento de Jesus, Vice-presidente Paulo Moaci dos Santos, Primeiro 
Secretário Gilvânio Figueiredo dos Santos, Segundo Secretário Misael Bandeira Lopes e os 
Senhores Vereadores: Edilson Ferreira Carneiro Júnior, José Joelson Oliveira Carneiro, 
José Ronivon dos Santos Rios e Jerri Adriane Silva de Oliveira. O Senhor Presidente 
invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão e solicitou ao Primeiro Secretário 
que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes e a leitura do Salmo da Bíblia 
Sagrada. Em seguida o Senhor Presidente determinou que fosse feita a leitura das matérias 
em pauta: Emenda Aditiva n°001/26, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça e 
Redação Final ao Projeto de Lei n°67/26, Projeto de Lei n°68/26, de autoria do vereador 
Paulo Magno, que dispõe sobre denominação de vias públicas. Terminada a leitura das 
matérias o Senhor Presidente passou para a Explicação Pessoal. Permitida a palavra o 
vereador Gilvânio Figueiredo comentou sobre o Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 
lembrando a Emenda que a chefe do executivo precisou emitir a matéria por ter esquecido 
a criança e o adolescente. Também falou sobre a emenda ao Projeto de Lei que visa 
transformar o cargo de auxiliar de ensino em profissionais da educação infantil. Permitida 
a palavra o vereado Jerri Adriane parabenizou os profissionais beneficiados pela emenda 
e os envolvidos na elaboração da matéria. Parabenizou ainda a gestão pública pela criação 
do Projeto de Lei. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento explicou que o 
reconhecimento do cargo de auxiliar de ensino como profissionais do magistério está 
sendo possível graças à Lei n°15.326/26. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior 
disse que sempre esteve a favor do projeto de Lei n° 67/26, lembrando que a emenda trará 
fortalecimento à matéria. Encerrados os pronunciamentos o Senhor Presidente passou 

para o Grande Expediente. Permitida a palavra o vereador José Ronivon parabenizou o 

vereador Edilson Júnior, a prefeita e o vice-prefeito, pela aquisição de uma Van para o TFD, 

através do deputado Luciano Araújo. Continuando anunciou obras de pavimentação de 

ruas no povoado de Santo Agostinho e reforma do Centro. Disse ter acompanhado o 

serviço de iluminação pública na Comunidade de Lagoa do Pé do Morro quando informou 

que já foi solicitado a ligação da luz da nova escola da localidade e que só está dependendo 



agora da Coelba. Convidou a todos para uma Missa Festiva, no próximo domingo na Lagoa 
do Curral. Defendeu a aprovação do Projeto de Lei n967/26 e da Emenda Aditiva emitida à 
matéria. Permitida a palavra o vereador José Joelson explicou que a Lei Federal 
contemplaria somente os professores, não os auxiliares de ensino, por isso foi preciso a 
criação do Projeto de Lei Municipal. Continuando o seu discurso criticou a administração 
pública municipal pela falta de transporte para atendimento à saúde no povoado de 
Aroeira. Permitida a palavra o vereador Jerri Adriane parabenizou e demais lideranças 
políticas e o deputado Luciano Araújo pela aquisição de um veículo para atender o povo 
na área de saúde. Informou que na próxima quinta-feira acontecerá mais uma etapa da 
prefeitura itinerante no povoado de Aroeira. Lembrou que a pre conferência de Saúde 
acontecerá no dia vinte e oito. Permitida a palavra o vereador Edilson Júnior elogiou o 
trabalho do professor Adriano frente ao EJA. Falou de visitas feitas às comunidades e 
lembrou também, com admiração a atuação do funcionário John, na limpeza pública. 
Ressaltou o seu empenho para adquirir uma van para os pacientes que fazem hemodiálise. 
Permitida a palavra o vereador Misael Bandeira comentou a emenda emitida ao Projeto 
de Lei n967, lembrando que após o cumprimento dos trâmites os auxiliares de ensino 
passarão a ser profissionais do ensino infantil. Falou sobre a Feira de Saúde que acontecerá 
no município nos dias vinte e nove e trinta deste mês. Ao termino do seu discurso lembrou 
que solicitou a chefe do executivo a criação a criação de projeto de lei reduzindo a carga 
horária de portadores de fibromialgia. Permitida a palavra o vereado Gilvânio Figueiredo 
lembrou as comemorações feitas pelo Sindicato dos Trabalhadores Rurais em homenagem 
ao dia do trabalhador, parabenizando a Presidente Gildeane pela realização do evento, 
que de acordo com o vereador teria valorizando nossa cultura. Ressaltou também a 
participação do Senhor Roberto e de todos os associados. Continuando disse que cada 
canto do município tem ações do governo do PT, quando ressaltou algumas delas: água 

encanada, construção de colégio estadual, lembrando ainda a ponte que será construída e 
a pavimentação asfáltica da Ba, que liga Pé de Serra a 'pirá. Permitida a palavra o vereador 
Paulo Moaci disse sentir-se honrado aprovando o projeto de lei 077, lembrando que a 

matéria trará garantias aos professores. Também ressaltou a importância da emenda 
emitida a matéria. Criticou a situação em que se encontram as estradas do município, 

ressaltando aquelas que estão em piores condições de tráfego. Falou da necessidade 

urgente de reforma do Posto de Saúde da sua comunidade, apontando ainda a falta de 

murada. Prosseguindo, levou ao conhecimento de todos que os moradores do Sapé e da 

Vila estão pedindo socorro devido à falta de recebimento da cesta básica, que deveria estar 

sendo entregue pela Assistência Social. De acordo com o relato do vereador estão jogando 

a responsabilidade para o CRAS . Também anunciou que está havendo queixas de que a 

Assistência Social está levando cestas básicas às casas de algumas pessoas. O vereador 

chamou a atenção dos dois órgãos advertindo que a cesta básica é para todos que 



precisam. Permitida a palavra o vereador Edson Sacramento convidou a todos para a Feira 
de Saúde que acontecerá em nosso município nos dia vinte e nove (29) e trinta (30) deste 
mês, informando que todas as especialidades serão atendidas. Disse ainda que essa luta, 
foi iniciada o ano passado. Continuando comentou sobre o Projeto de Lei n967, de autoria 
da Prefeita, explicando que o envio da matéria pelo executivo é obrigatório, em 
cumprimento à Lei Federal. Alegou também que emenda emitida ao projeto fortalece a 
matéria. Continuando, lembrou que a LDO, foi enviada a esta Casa de forma equivocada, 
mas que após a percepção por parte da Câmara o problema foi sanado com o envio de 
emendas da chefe do executivo, em atenção à criança, ao adolescente e Assistência Social. 
O vereador ressaltou a importância da participação do povo nesse processo. 
Prosseguindo, reclamou contra a situação de completo abandono em que se encontra o 
campo de futebol de Lagoa do Pé do Morro. Lembrou que o Projeto Morar Melhor, de 
autoria da Prefeita foi aprovado em regime de urgência mas, nunca saiu do papel. Alertou 
que precisamos cobrar explicações sobre a aplicação dos recursos públicos, e que a 
Prefeitura e empresa K 9 precisam ser investigadas. Terminados os oradores inscritos para 

falar o Senhor Presidente passou a Ordem do Dia e solicitou ao Primeiro Secretário que 
fizesse a leitura das matérias para discussão e aprovação: Projeto de Lei n°68/26, de 
autoria do vereador Paulo Magno, que dispõe sobre denominação de vias públicas, Parecer 

verbal, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, aprovadas por 
todos do vereadores presentes. Terminada a votação das matérias o Senhor Presidente 
declarou encerrada a sessão convidando os vereadores para a sessão seguinte. Nada mais 

havendo a tratar, Eu Gilvânio Figueiredo dos Santos, Primeiro Secretário da Câmara 

Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai 

assinada por mim e demais vereadores presentes. 


